

# MOJE PENÍZE | Osobní finance

## Nákupní týden s Deníkem: Co si vybrat z nabídky slev?

ROMANA BURGETOVÁ

**Česká republika** – Potřebujete nové kuchyňské spotřebiče, elegantní nábytek nebo si zkrátka chcete udělat radost a koupit si boty či něco hezkého na sebe? Vše můžete velmi výhodně získat díky mimořádné akci Nákupní týden s Deníkem, která začíná již v polovině března.

Výhodou je, že veškerou slevovou nabídku si můžete prohlédnout z pohodlí vašeho domova a poté si objed-

nat vše on-line, nebo můžete zvolit klasickou variantu nákupu v kamenných obchodech. Poradíme, jak na to.

V rámci akce Nákupní týden s Deníkem, která se uskuteční od pondělí 15. do neděle 21. března, si naši partneři pro vás připravili sortiment, který vám zaručí jak spokojenost, tak i kvalitní zboží. „Slevy se vztahují na sortiment značky HUSKY zaměřené na vybavení i sportovní oblečení (například bundy, kalhoty,

trička, stany, spací pytle, karimatky a kempingové vybavení i doplňky). Stačí si vybrat,“ láká zájemce například Jiří Kameník ze společnosti HUSKY CZ s.r.o., která nabízí slevu na nové i akční zboží.

### NAKUPUJTE ON-LINE, UŠETŘÍTE ČAS

Světlem nakupování hýbe mnoho dalších trendů, tím zásadním je však nakupování on-line. „Kvůli pandemii se situace změnila a lidé na-

kupují v e-shopech. Má to několik nesporných výhod: především je zboží dostupné nepřetržitě, takže si jej zákazník může kdykoliv prohlédnout,“ říká Jiří Kameník.

Lidé, kteří nakupují on-line, si pochvalují především pohodlí. Kvůli pár kouskům oblečení nemusejí opouštět svůj byt. „Navíc je doma dost času všechno si promyslet a pěkně zkombinovat,“ dodává Irena Víšková, prodejce švédské značky oblečení a bytového textilu Cellbes.

Radíme čtenářům

**ALENA MACKOVÁ,**

Kancelář ombudsmana, ČAP

### Dohoda bývá často lepší než soud

#### OTÁZKA:

O Vánocích u nás hořelo. Pojišťovna však nechce uhradit celou škodu. Jak postupovat?

Hana Janstová, Všetaty

#### ODPOVĚĎ:

Pochopitelně, kdykoli se můžete obrátit na soud. Spory o náhradu škody jsou však pro žalobce poměrně náročné, takže soudní řízení považují za krajní řešení neshod s pojišťovnou. Ještě před tím, než podáte žalobu, se raději obraťte na naši Kancelář ombudsmana České asociace pojišťoven. Snažíme se o míromoudrý řešení sporů a děláme vše pro vyřešení každého případu. Vyslechneme si obě strany a navrhneme

východisko. Naše zkušenost ukazuje, že někdy jde jen o nedorozumění: například nám spotřebitel doložil něco důležitějšího, co dříve opomenul.

Časté jsou i neshody ohledně tzv. výluk, tedy toho, co pojištění nekryje. Bohužel se stává, že spotřebitel si smluvní podmínky přečte, až když je pozdě. Výsledkem našeho angažmá je obvykle dohoda obou stran. Pro vyšší míru jistoty může být sjednána i formou notářského zápisu či soudního smíru. Na vyřízení máme 90 dní (příp. 180), přičemž tato pomoc je bezplatná a neveřejná. Více na [www.ombudsman.cz](http://www.ombudsman.cz).



Radíme čtenářům

**MIROSLAV ZBOROVSKÝ,** ombudsman klientů, Home Credit

### Víte, kdy pomůže konsolidace úvěrů?

V dnešní době se lidé často potýkají se snížením příjmů a hledají možnosti, jak ušetřit. Konsolidace čili spojení více úvěrů do jednoho je jednou z cest, která může pomoci, pokud se někdo dostane do problémů se splácením závazků. Jedná se o sloučený úvěr s jedinou splátkou. Pak už není například nutné sledovat více úvěrů s různou dobou splatnosti. Hlavní výhodou je měsíční úspora s tímto řešením spojená.

Sloučit lze různé úvěry, kreditní karty, kontokorent, leasing i tzv. mikropůjčky.

Home Credit jako jedna z mála společností na českém trhu konsoliduje i mikropůjčky, aby klientům skutečně pomohla. I konsolidované úvěry se přitom již běžně pojišťují pro případ neschopnosti splácet závazek v době nemoci a úrazu, příp. při ztrátě zaměstnání.

Základním pravidlem při hledání poskytovatele této

služby je nahlédnutí do seznamu bankovních a nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů, který na internetu vede ČNB. Neberte si proto úvěr od společnosti, která v něm není uvedena! Konsolidace pomáhá hlavně při problémech se splácením, avšak nyní ji stále častěji využívají i ti, co chtějí ušetřit na měsíční splátce.



Chcete se podělit o novinky z vaší firmy? Pošlete nám tiskovou zprávu na e-mail [ekonomika@denik.cz](mailto:ekonomika@denik.cz)

Na lince odborník

**ZUZANA VRÁTNÁ,** manažer připojování a přeložek společnosti EG.D

### Stavba domu a elektrická přípojka

#### OTÁZKA:

Na stavebním pozemku potřebuji instalovat elektrickou přípojku. Jak dlouho potrvá její schválení a zavedení? Petr Beneš, Jindřichův Hradec

#### ODPOVĚĎ:

Pokud plánujete stavět nový dům, počítejte s tím, že cesta od podání žádosti k montáži elektroměru je časově náročná. Začít s procesem je proto vhodné co nejdříve. Nejjednodušší způsob představuje podání žádosti on-line. Formulář naleznete na internetové stránce distributora. Na jihu Čech, jihu Moravy, Vysočině a v částech Olomouc-

kého a Zlínského kraje je jím distribuční společnost EG.D.

Nejpozději do třiceti dnů od podání žádosti vám distributor zašle návrh smlouvy o připojení, obsahující technické požadavky, které musí odběrné místo splňovat, a příp. také vyčíslení nákladů a termín připojení dle fyzické náročnosti. Pokud se pozemek nachází daleko od distribuční soustavy, je nutné ji prodloužit, což znamená projednat a vybudovat nová vedení. Ve složitějších případech vše trvá i déle než rok.

Na základě vyhlášky žadatel hradí tzv. podíl na oprávněných nákladech spojených

s připojením a rezervací požadovaného příkonu. Neplatí tedy investici do rozšíření distribuční soustavy, ale jen paušální platbu dle jističe. Musí dále připravit odběrné místo podle požadavků ve smlouvě a následně si zajistit revizní zprávu.

Poslední nutný krok je uzavření smlouvy o dodávce energie s vybraným obchodníkem. Ten pak žádá distributora o instalaci elektroměru, který pracovník distributora namontuje do 5 pracovních dnů.

Více na [www.egd.cz](http://www.egd.cz).



Podpora malých a drobných podnikatelů

**PAVLA BŘEČKOVÁ,** místopředsedkyně AMSP ČR

### Spící EET i výhodnější odpisy majetku

V době, kdy je informací spousta a navíc se často mění, bychom rádi představili několik podstatných změn, které se podnikatelů týkají v letošním roce.

Předně – v souvislosti s covidem byla pozastavena povinná elektronická evidence tržeb, a to pro celý rok 2021 i rok 2022. Znamená to, že elektronicky evidovat tržby nemusejí ti, kteří oborem podnikání spadají do prvních dvou vln (tedy velkoobchod, maloobchod, stravovací a ubytovací služby) a s evidencí již mají několikaletou zkušenost. Současně se zatím

systém nespustí ani pro zbyvajících obory, které tuto povinnost dosud neměly. Systém EET nicméně zůstává funkční. Pokud tedy poplatníci chtějí tržby i nadále evidovat tímto způsobem, nic jim v tom nebrání. Některé povinnosti však poplatníkům zůstávají, a to povinnost ochrany autentizačních údajů, certifikátu a bloků účtenek vázaných k systému.

Za jednoznačně dobrou zprávu lze považovat zvýšení hranice pro odpis dlouhodobého hmotného majetku na 80 tisíc korun (dosud 40 tisíc). Znamená to, že se rozšiřuje možnost uplatňování výdajů na dlouhodobý ma-

jetek rovnou jako daňově uznatelný náklad. Změnu lze (dobrovolně) aplikovat zpětně již na rok 2020, tedy na majetek pořízený po 1. lednu 2020.

Pokud jste si tedy pořídili například nějaký dražší nástroj, jehož cena nepřesáhla 80 tisíc, celou částku lze odepsat přímo z nákladů. To ovlivní výslednou daň z příjmu.

A ještě drobná pikanterie, která ovlivní celý náš život: letošní rok patrně přinese konec střídání času. Trvale pak bude platit jen ten zimní. Poslední změna času tak nespíše proběhne 31. října 2021.



deník

NÁKUPNÍ  
TÝDEN



15. - 21. 3. 2021

Máte obchod  
nebo e-shop?

Staňte se partnerem a oslovte  
až 6 500 000 zákazníků!

Více na:

[nakupy.denik.cz](http://nakupy.denik.cz)

Číslo týdne

6000

Tolik panelů bude mít největší střešní fotovoltaická elektrárna v Česku, kterou v Mladé Boleslavi pro Škoda Auto postaví ČEZ. Bude mít výkon 2,3 MWp.